

中国两栖攻击舰破浪扬威

■ 廖省: 林越

这两年来,中国新型075型两栖攻击舰(Landing Helicopter Dock/LHD)频繁远航东海、南海,出入第一岛链,剑指美、日、韩、菲等国军演,吸引全球军事专家的关注。

中国首艘075型两栖攻击舰于2020年8月5日下水试航,翌年4月23日在海南三亚的一处军港正式交接入列,命名“海南舰”,这艘由中国自主研发的新一代两栖作战舰艇以近4万吨的排水量被人们昵称为“小航母”。当初却被亲西方集团质疑其作战实力。

075型两栖攻击舰长250米,宽32米,满载排水量近4万吨。舰体采用全新设计,线条流畅,舰艏设计具备强大的破浪能力。飞行甲板宽敞,可同时起降6架直升机,舰尾设有大型舱门,能装载登陆装备和车辆。整体设计注重隐身性能,减小雷达反射

面积。

该舰配备多种先进武器装备,有舰炮、导弹系统、雷达和通信设备等。其主要作战能力:可搭载多类型的登陆艇和气垫船,以及大量坦克、装甲车辆和军用物资。其次是可实施多种作战模式,包括平面登陆、立体登陆和火力支援等,满足不同战术需求。此外,075型两栖攻击舰具备良好的指挥控制能力,可与其他舰艇、飞机和陆战队进行协同作战。

中国为两栖攻击舰配置多项先进技术,首先,采用综合航电系统,集成多种传感器和设备,全面信息化。其次,采用高效节能的柴电联合推进系统,具备高航速和续航能力。还配备先进的卫星通信和无线通信设备。采用先进的隐身材料和涂漆,降低雷达搜索反应。

在西方的惊呼声中,2022年4月21日,第二艘075型两栖攻击舰“广西舰”首次亮相。11月10

日,《人民海军》发布消息:第三艘075型两栖攻击舰“安徽舰”来啦!

中国的两栖攻击舰发展迅猛,2023年底,已经有了四艘,同时还在开发076型。076两栖攻击舰与075相比,将具备核生化防护能力和电磁弹射技术,采用中压直流综合电力系统。招标项目中多处提到无人机,预估母舰搭载无人机,可能将成为历史发展新趋势。

作为新一代两栖攻击舰,076将会搭载彩虹系列、利剑系列以及攻击11无人机,可携带精确制导武器;用“无人机”取代垂直短距起降飞机,同时不耽误直升机上舰。搭载固定翼飞机应是次要功能,因为主要作战任务是两栖作战,不应该变成了中型航空母舰。

目前076的飞行甲板究竟像航空母舰,还是像两栖攻击舰?还缺乏公开资料,据说076使用特殊斜角的甲板。估计若开发

垂直起降战斗机,费时花钱,不如让已趋向成熟的电磁弹射技术上舰。其次,先进战机都具备隐形、高科技感应器和先进武器,垂直起降战机很难满足要求。第三,垂直起降战机造价贵,功能并不全面,生产量不能多。除非能外销,否则单价成本非常高。电磁弹射技术让076的技术选择更合时,也增强了舰载机战力。

076型两栖攻击舰估计有超过5万吨的排水量,在战力和先进程度方面表现强大的实力。舰船长度约235米,宽度36米。可携带数量可观的战机,还能通过电磁弹射轨道高效地执行防空任务,使舰上的战机可以快速起飞,响应防空作战,提高了整体作战效率。

关于076型两栖攻击舰的消息传出后,立即引发了广泛的关注和热议。因为中国海军装备更新的速度令人瞩目。这艘弹射型攻击舰若面世,将会对

中国海军的作战实力产生重要的影响。一旦076型两栖攻击舰得以部署,再加上中国拥有的万吨大型驱逐舰的协同作战,即使航母数量比美国相对较少,但中国海军的整体战力也将达到一个惊人的水平。

作为弹射型两栖攻击舰,076型的性能受到众多军事爱好者的关注。外媒称076型是中国的新型准航母,在建造周期和成本具有优势。这型舰船的研制和建造速度更快,增量能力更强,使整体战力大幅提升。美西方很难通过技术和装备来对其产生实质性的影响。

076型两栖攻击舰的电磁弹射系统、先进舰载机和无人机等武器系统,组成了强大的作战威力和防御规模,相当于航母而具有更高的机动能力。076型能构建强大的海上防空能力,提升海军的巡防和反制能力,对海空、海陆和反潜等具备针锋相对

的应对打击能力。

中国成功克服电磁弹射难题,实现技术和系统的超前,让西方倍感震惊,更引发了对中国军工突破能力的担忧。相比于美国福特级航母电磁弹射系统的故障频发,中国展现了其在军事技术研发方面的实力和优势,不仅提高了两栖攻击舰的战力,还为中国海军实力的规划提供了支持,使美西方战舰再也不能在国际蓝海嚣张霸道、胡作非为。

祝愿中国076弹射型两栖攻击舰“长风破浪”“扬我国威”!加强中国的海上钢铁长城,让200年来牺牲在卫国战争的中国海军将士瞑目,让新中国的海疆不被外国势力侵扰!



■ 国际锐评

中国外交部7日宣布,根据《中华人民共和国反外国制裁法》,对5家美国军工企业实施制裁。这项反制举措,针对的是美方近期出台新一轮对台军售并以各种借口制裁中国企业和个人的,是对美方一些人借台湾问题干涉中国内政的严重警告。

从具体名单看,5家被中方制裁的美国军工企业分别是:贝宜陆上和武器系统公司、联合技术系统运营公司、宇航环境公司、ViaSat公司和Data Link Solutions公司。它们有的名气大些,有的鲜为人知,但有个共同点:在对台售武方面都是“劣迹斑斑”。

对台军售遭反制,这些信号很明确

比如,贝宜公司计划今年向台湾交付装甲抢救车、新型两栖作战车辆,并正与台军磋商自行榴弹炮出口事宜。宇航环境公司计划向台方提供“弹簧刀”巡飞弹。来自Data Link Solutions公司的Link-16战术数据链,被台军多个作战指挥部门使用。ViaSat公司则向台军出售了在战场上提供电子情报的“多功能信息分发系统”。

据相关专家对《国际锐评》透露,这5家军工企业都参与美国对台军售项目中。去年12月中旬,美国国防部宣布批准向中国台

湾地区出售3亿美元的设备。这是本届美国政府执政以来,美方第12次对台军售。美方的行为,违反了一个中国原则和中美三个联合公报、特别是“八一七”公报规定,也违背了美国领导人在中美元首旧金山会晤中作出的政治承诺,再次说明美方一些人在台湾问题上出尔反尔、不守信用。

美国国防部下属机构声明,此次对台军售的目的是提升台湾军方指挥、控制、通信等方面的能力,强化台湾所谓“防卫能力”。观察人士指出,美国以往对

台军售主要是飞机、导弹、无人机等主战武器。而作战力量的形成,有赖于通信、电子、指挥、控制、网络组成一个完整体系,“美方这次军售瞄准的是提升台军方‘软件’能力”。

玩火就要付出代价。中方多次声明,台湾问题是中国核心利益中的核心,是中美关系政治基础中的基础,是中美关系第一条不可逾越的红线。针对美方对台军售,中方近年来多次对洛克希德·马丁、波音防务、雷神等美国大型军工企业实施制裁。这一次,中方公布的制裁措施包括:冻结

相关企业在中国境内的动产、不动产和其他各类财产,禁止中国境内组织、个人与其进行交易、合作等活动。

对于中方这次反制,相关专家对《国际锐评》分析说,美方执意“打台湾牌”在先,中方反击在后,正当合理、精准有力。这次制裁的5家美国军工企业普遍在中国有合作项目,比起对台军售的收益,它们对华经济合作的收益更大,中方一

系列精准制裁,更容易打到它们的“痛处”。此外,随着美国向台湾交付的武器陆续到位,中方宣布反制举措的时机也很精准。如果美台军事勾连继续升级,中方不排除出台更严厉的反制措施。

透过这份制裁清单,中方向美方一些人清晰展示了捍卫国家主权和领土完整的坚定意志与决心。美方应把坚持一个中国政策、不支持“台独”等承诺落到实处。事实将证明,无论美方向台湾地区提供多少武器,都阻止不了中国统一的历史进程。

五福临门

■ 酒水: 王伟球

中国人作出的福字意义深奥,福字包含五种就是:得福,乐福,享福,纳福和施福。一个人若是他懂得上帝最喜悦的儿女,接受神恩最多最大的儿女。得福是人生首要福分,一个能得到福气的人,他处世为人与众不同,他心中充满着爱心,他助人为乐,从不求回报,只要对别人有益之事,他会鼎力去做。他的善心得到上帝的喜悦,主把丰盛恩典源源不断地赐给他。

乐福的人,心情快乐,笑口常开,好像佛教里的如来佛整日笑口常开。可惜,世上有些人有福反而不快乐,究其原因,他存有贪婪不足之心,所谓,人心不足蛇吞象。像这种人心永永远远不满足,如何能快乐呢?就算有金银满山,如何能乐福?

享福,谚语说:身在福中不知福,有福不会享受真是个大笨蛋。七十年代时期,有位乡亲家住东瓜哇一个著名小城,家境富裕,事业成功,孩子们孝顺,有个幸福大家庭。九十高龄身体健康健步如飞,他生性好动,很爱到泗水住在亲戚家里,时常独自出门到处游玩,不爱坐公车。有一天,他横过马路时,被一辆摩托车撞倒,一命呜呼,享寿九十五岁,这就是不懂享福的例子,实在不值得。

纳福就是容纳福气,接受福气。晚年中的人更应珍惜得来不易的福气,尽情享受与孩子们聚集在一起的天伦之乐,合家融融,皆大欢喜。

施福就是把福气分享给别人。能够把福气分享给别人,多数是晚年中的富有老人,因为他们懂得施比受更为有福的真理。一个心存爱心,助人为乐的人,他慈悲为怀,像神一样爱世人,拯救世人,把神赐给他的富贵,好德,康宁,长寿等福气分享给别人。神最喜悦这样的人,会把更大的福气赐给他。

福是来自一种豁达的心胸,一种内心的宁静,一种物质的满足,一种虔诚的信仰。世上每个人都盼望鸿福临门,越多越好,但如果没有得到神真正的祝福,一切出于强求的,不但不会令神喜悦,反而会得到责罚。世人若想得到神的福分,必须真心真意地接纳神,成为生命救主,神才会赐给你宏大福气,让你过着富足有余的生活。富贵在天,万事皆由神来决定,一切福气从神而来,神爱世人,祂差遣祂的独生子耶稣基督来到世上,教导世人真心信靠神,要谦卑待人,宽容他人,爱心助人,慈心爱家人亲人。遵从神旨意的人,就是有福的人,世人喜欢你,神加爱你,赐你丰富恩典,让你一生取之不尽,用之不完。

圣经马太福音五章里主耶稣说:虚心的人有福了,因为天国是他们的;哀动的人有福了,因为他们必得安慰;温柔的人有福了,因为他们必承受地土;饥渴慕义的人有福了,因为他们必得饱足;怜悯的人有福了,因为他们必蒙怜悯;清心的人有福了,因为他们必得见神;使人和睦的人有福了,因为他们必称为神的儿子;为义受逼迫的人有福了,因为天国是他们的。

李在明遇袭案三大焦点问题待解

■ 刘旭 金琳

新华社首尔1月9日电 1月2日上午,韩国最大在野党共同民主党党首李在明在釜山参加活动期间,接受媒体记者采访时突然遭到一名假扮支持者接近的男子用凶器袭击,导致其左颈部受伤流血倒地。行凶者被当场抓获,釜山地方检察厅和警方成立特别调查组对事件展开调查。如今袭击案已经过去一周,事件继续发酵。李在明是否已经康复?案件调查进度如何?国会大选进程将受何影响?舆论对一系列相关焦点问题仍保持高度关注。

李在明身体状况:已能与他人简单交流

据韩媒此前报道,2日袭击事发后,李在明被送至釜山大学医院接受抢救,当天下午转至首尔大学医院接受手术,脱离生命危险。首尔大学医院方面4日表示,李在明左颈部出现1.4厘米的刺伤,颈内静脉60%受到损伤,手术顺利但还需进一步观察。共同民主党方面5日表示,李在明已经恢复到能够进食粥并与其他人进行简单交流的程度,目前正在进行康复准备。

共同民主党党首办公室政务调整室长金荣镇表示,尽管李在明本人有意提前重返党务工作,但仍需根据医疗团队对其健康状况的评估结果来决定返岗时间,预计两周内可以恢复到能够进行日常活动的程度。

与此同时,由于目前李在明身体尚未恢复,原定于本月举行的与其相关的两起审判日程均推迟。此前,李在明因涉嫌“教唆伪证”、违反公职人员选举法和读职、受贿等罪名被指控。据此,预计成为4月国会议员选举重大变数的李在明司法风险有望降低。

相关调查进展:67岁嫌犯向警方提交8页辩解书 在看守所专心读《三国志》

据调查,使用凶器刺伤李在明的犯罪嫌疑人为67岁男性金某。案发时,他头戴印有“我是李在明”的蓝色纸王冠,假扮支持者靠近李在明索要签名时用凶器刺向李在明颈部。2日,金某向警方供述自己“想要杀李在明”。4日下午,金某以杀人未遂罪被批捕。

韩联社消息称,金某在4日被拘捕前进行了拘捕令实质审查。当被记者问到袭击李在明的动机,此前一直保持沉默的他开口说:“请参考我向警方提交的8页的‘辩解书’。”

该辩解书上写着“在上届政府期间,经济一片混乱。尹(指总统尹锡悦)政府上台后,随着李在明成为党首,庞大的在野党(共同)民主党将全力放在挽救李在明上。如果这种情况持续下去,无论谁赢得大选,国家经济都会崩溃。”

据韩联社报道,金某在记者面前没有遮住脸或低头,而是正视照相机和记者们的脸,回答问题的时候也

很平静。金某在看守所时称“想要读书”,从警方提供的书目中选择《三国志》专心阅读。考虑到金某在调查和拘捕令审查过程中表现出的态度、出尔反尔的陈述等,警方从4日晚开始投入犯罪侧写师(profiler)对其进行心理调查。警方表示,目前还未能确认金某是否有精神病史。

朝野两党:不作“过度反应” 遇袭难改党内分裂

事件发生后,韩国朝野两党一致谴责袭击者,祝愿李在明恢复健康,敦促查明真相。尹锡悦说:“不管在何种情况下,韩国社会决不能容忍此类暴力行为。”

与此同时,“不过度反应”也是朝野两党的共同态度。共同民主党党鞭洪翼杓恳切嘱咐议员们“不要对事件进行政治解释或提及犯人”,“(嫌疑人)是否是本党党员并非事件的本质”。国民力量党党鞭尹在玉也指示党内议员“不要发表不必要的言论。”

韩国《东亚日报》分析称,朝野两党的此种回应表明,如果凶手是共同民主党党员,也可能被误解为共同民主党的自导自演,而如果是国民力量党党员,可能会产生国民力量党幕后操纵的猜测。当然,这也可能是因为两党领导人都认为过于草率地发表言论会招致风险。

此次遇袭事件是否会影响到国会议员选举亦引发高度关注。韩国《时事杂志》称,有观点预测这一事件可能对整个大选产生影响。但普遍观点认为,毕竟现在距离大选还有一段时间,一切尚未有定论,预计此次事件不会对局势产生决定性影响。

此次事件也再次引发韩国对于“仇恨政治”的深思。韩联社日前发表社论称,“希望政界不要再出现极端冲突和对抗,以免又酿成一场悲剧。选民也必须通过宝贵的一票冷静地表达自己的意见”。



漫点南洋 口惠而实不至 Lee
投稿邮箱: editor@guojiribao.com